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4. נתונים N משולשים ישרי זווית. בוחרים ניצב אחד בכל משולש ומחשבים את סכום אורכי הניצבים שנבחרו. לאחר מכן מחשבים את סכום אורכי כל הניצבים האחרים, ולבסוף מחשבים את סכום אורכי כל היתרים. התברר ששלושת המספרים שהתקבלו מהווים אורכי צלעות של משולש ישר זווית. הוכיחו כי כל המשולשים המקוריים דומים.
פתרון. נסובב כל משולש, כך שהניצב שנבחר יהיה הגבול האופקי התחתון, והניצב שלא נבחר יהיה הגבול השמאלי האנכי של כל משולש. נמספר את המשולשים בדרך כלשהי, ונזיז אותם כך, שנקודה שמאלית עליונה של משולש מספר 
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 תהיה נקודה ימנית תחתונה של משולש 
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. נקבל תמונה כמו בציור, שדומה למדרגות. נמשיך את הצלע התחתון של המשולש השמאלי ואת הצלע השמאלי של המשולש הימני עד שיחתכו. קיבלנו צורה, שמלמטה יש סכום הניצבים שנבחרו, ופינה שמאלית עליונה מחוברת לפינה שמאלית תחתונה בקו שבור שאורכו סכום היתרים.

אם קיים משולש ישר זווית כמו שהבטיחו, אז המרחק בין הפינה השמאלית עליונה והפינה הימנית תחתונה חייב להיות סכום היתרים. לכן יש שוויון באי שוויון המשולש ומכאן שכל קודקודי המשולשים בציור על ישר אחד. לכן כל המשולשים דומים, מש"ל.

הערה. ישנם גם לא מעט פתרונות אלגבריים, רובם מסתמכים על אי-שוויון קושי-שוורץ או אי-שוויון המשולש\מינקובסקי.
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